

坚持同步同频 推动入脑入心 守正创新推动思政课建设内涵式发展

文 | 吕治国

近日,习近平总书记对学校思政课建设作出重要指示,强调“要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。”思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,如何让思政课与党的创新理论始终保持同步同频,如何从中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中汲取源源不断的力量和滋养,把道理讲深讲透讲

活,推动党的创新理论入脑入心,是守正创新推动思政课建设内涵式发展的首要问题。

琼台师范学院党委深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,紧扣新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,多措并举不断提高思政课的针对性和吸引力,努力培养担当民族复兴大任、服务海南自贸港建设的时代新人。

坚守政治本色,坚持与党的创新理论武装同步推进

习近平总书记指出,“思政课是落实立德树人根本任务的关键

课程。”思政课能否在立德树人中发挥应有作用,关键要看重视不重视、做得好不好。

始终把“关键课程”摆在关键位置。把思政课建设作为重中之重,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领思政课改革创新。一是树牢“第一”意识。以高度政治自觉建立健全“第一议题”制度,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,制订了《关于进一步加强和改进思想政治理论课教育教学工作的若干措施》等制度文件,确立了马克思主义学院建设“六个第一”的顶层设计。二是践行“一线”规则。严格落实高校党委的思政课建设主体责任,建立党委书记、校长带头抓思政课机制,从组织管理、教学管理、队伍管理、学科建设等方面,认真开展自查自评,找差距、补短板,推动《高等学校思想政治理论课建设标准(2021年本)》《普通高等学校马克思主义学院建设标准(2023年版)》等文件要求落地落实,形成教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。

及时将“创新理论”武装在创新课堂。要实现思政课建设与党的创新理论武装同步推进,就必须



琼台师范学院学生在琼台书院博物馆学习。琼台师范学院供图